
4 fill. Kassa, 1905. Első évfolyam, 154-ik szám. Szombat, szeptemb. 30. 4 til!.
Felelős szerkesztő:

murányi iózsef.
Főmunkatárs:

HERBOLY FERENC:

Szerkesztésé^ cs kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utcza 16.

Fiókkiadóhivatal :
Kassa, Fö-u. 45. (Breitnet 

papirkereskcdés).
Teleíonszám 3 150. FtTGGBTLEXT POLITIKAI ITAFILAF.

Vidéki szerkesztőségek és 
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa 
Szepesvárm.: Lőcse, Iflló.
Előfizetési árak :

Egy évre . . 14 K — f.
Fél évre . . 7 K — f.
Negyedévre . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta 
50 fill, bélyegköltséggel több.

Megjelenik mindennap 
délután 5 órakor.

Csak „helyi viszonyok“!
(Kassa város közgyűlése.)

— A „Napló“ tudósitójától. —
Kassa, szept. 29.

A kassai kuruc vérbe savó csöp­
pent. Sőt, ha Halmos Károly éles 
szeme nem lát oly jól, mint ahogy 
rendesen lát, teljesen savóvá vál­
tozik.

Kristóffy belügyi ügyvivő meg­
semmisítette Kassa törvényhatósági 
bizottságának azon határozatát, mely- 
lyel megtagadták az adót és az 
újoncot.

A polgármester, a volt szabadel- 
vüpárti jelölt, a változott idők hatása 
alatt megtért, —- de csak egy kicsit, 
s a helyi viszonyokra való hivatko­
zással jelentette a főispánnak, hogy 
a megsemmisítést nem veheti tudo­
másul, tegyen ily irányú felterjesz­
tést. Ezt a „helyi viszonyok“ kifeje­
zést kifogásolta igen helyesen Halmos 
Károly. És indokolása is szerencsés 
volt. Helyi viszonyokra hivatkozni 
félénk kertelgetés, nemzeti ügyben, 
alkotmányvédelemben csak egy indok­
nak van létjogosultsága és ez a tör­
vény s alkotmányos jog. Erre hivat­
kozott volna a polgármester ur, ha 
már a megtérés utján van. Leplezni 
az egyenes szándékot nem szabad, 
különösen most, mikor egyetlen erős 
várunk a magyar önérzet s alkotmá­
nyunkba vetett hitünk. A kuruc vir­
tust jól tette, hogy megszabadította 
a labanckodó árnyalattól — dr. Hal­
mos Károly.

☆
Kevéssel félöt után nyitotta meg Pcchy 

Zsigmond főispán a gyűlést. A városatyák 
közül körülbelül 60 jelentek meg. A pol­
gármester havi jelentése után rögtön föl­
állott Halmos Károly dr. s kérdezte, vájjon 
a város megujitotta-e már a biztosításokat s 
ha igen, miért nem hirdetett versenytárgya­
lást s miért nem magyar intézettel köti meg 
a biztosítást.

1 firszt tanácsos szerint az illető bizto­
sító intézettel már régtől fogva összekötte­
tésben van a város s a föltételek is olya­
nok, hogy nem találtak elegendő okot uj 
intézettel biztosíttatni.

A jezsuita-utcai piszokfészek.
Székely-Doby Géza elismerését fejezte 

ki a városi hivatalos orvosi kar iránt, hogy 
a koleraveszcdelem közelgésekor oly lelkiis­
meretes buzgalmat fejtettek ki, a magánte­
rületeket illetőleg, mig a városnak igazán 
szégyenfoltját, a Jezsuita-utcán levő nyilvá­
nos illemhelyei, nem tartották szükségesnek 
elhordntni onnan, ahol nemcsak egészségi, 
de esztétikai szempontok is határozottan tilt­
ják fölállítását és illetve meghagyását. Az 
angolokra is igen rósz benyomást tett s 
Kassáról táplált jó véleményöket alighanem 
igen megcsappanhatta ez a tűrhetetlen álla­
pot. Kéri azért a tanácsot, hogy az illemhe­

lyét vitessék el azonnal, a korzó szomszéd­
ságából, templom és három legnépesebb is­
kola közeléből.

Kozora Vince főjegyző a tanács nevé­
ben kijelentette, hogy majd a vízvezetéki 
munkálatokkal kapcsolatosan csak lesz va- i 
lanti a kifogásolt helylyel s maga a főispán 
is azt ajánlotta, hogy utasítsa a közgyűlés a 
tanácsot, terjesszen eziránt a közgyűlés elé 
javaslatot. Természetesen hahota fogadta 
ezt az ajánlatot, mert bizony akkor még az j 
Ítélet nap is ott találná az illemhelyet, ahol 
most van.

Dr. Horváth Balázs, a főgimnázium 
igazgatója tudtára adta a közgyűlésnek, 
hogy ő már szeptember elején Írásban kérte 

i a tanácsot, hogy a nemcsak illetlen, de 
megbotránkoztató illemhelytől szabadítsák 
meg a tanulóifjúságnak mindennap használt 

I s úgyszólván egyedüli útját. A közgyűlés 
általános figyelme közt elmondott beszédnek 

! meglett a hatása, mert végre-valahára ha­
tározatot hoztak, hogy az illemhely onnan 
mielőbb elvitessék.

A megsemmisített határozat.
A belügyvivő tudvalevőleg megsemmi­

sítette a közgyűlésnek az adó- és ujoncmeg- 
tagadása ügyében hozott határozatát. Az 

! erről szóló rendeletet a polgármester a főis- 
! pánhoz juttatta azzal a megjegyzéssel, hogy 

a „helyi viszonyok“ miatt ennek érvényt 
; nem szerezhet s a főispán igy terjeszti azt 

■; föl a minisztériumba.
Halmos Károly dr. nem tartja helyén 

valónak a „helyi viszonyok“-ra való hivat­
kozást.

Azt jelentették volna ki a fölterjesztés­
ben, hogy nem fogjuk és nem akarjuk vég­
rehajtani a rendeletet. Amikor a nemzetet 
Bécsben arculütötték, ezen kertelés nem he­
lyes, elég volt a meghunyászkodás, a tör­
vénytelen kormánynak nem nyújtunk segéd­
kezet, hanem védjük ősi alkotmányunkat. 
Ep azért kén a közgyűlést, vegye tudomá­
sul a polgármester intézkedését, amennyiben 
a főispánnak a törvényes jelentést megtette, 
egyben azonban mondja ki, hogy a törvé­
nyekbe ütköző s alkotmány alapbástyáit 
megtámadó rendeleteket végrehajtani nem 
fogja s hogy a tisztviselőket az erőszakkal 
szemben mindig támogatni fogja.

A főispán nem lát más intézkedést he­
lyénvalónak, mert, ha a miniszter nem ad 
helyet a fölterjesztésnek és uj intézkedést 
bocsát ki, akkor 3 nap alatt úgyis közgyű­
lést fog összehívni, amikor határozhatnak ez 
ügyben. Ez a törvényes forma.

Szauberer Béla dr. szerint ma nincs 
helve Halmos dr. indítványának. A törvény 
előírja az alkotmány védelmét s eszerint járt 
el a polgármester és a főispán. Újabb ren­
delkezésnél álljunk majd talpra.

Halmos dr. megjegyzi, hogy ő intézke­
dést nem proponált, csak a kertelés nem 
tetscik neki.

Ezzel a politizálás véget ért.

Többi ügyek.
A kereskedelmi ügyvivő a jahodnai 3 

hídnak helyreállítását sürgetvén, az erre 
szükséges tödözetről a polgármester a leg­
közelebbi közgyűlésen jelentést fog tenni.

A kassaujfalusi „Világos“ korcsmaépü­
letet és a hozzá tartozó telket Litcczky Jó­
zsef és társainak 4000 K-ért névszerinti sza­
vazással eladták.

A kereskedelmi- és iparkamara részére 
kért házat nem adhatták át, mert a közgyű­

lés tagjai nem jelentek meg törvényes
számban. r

Landau A.-nak megengedték, hogy a 
városház épületében levő üzlethelyiségét al­
bérletbe adhassa.

Az automobilok alkonya.
Még föl se kelt az automobilok napja, 

már is nyugovófélben van, — de csak a 
Széchenyi-ligetben.

Ugyanis a kerékpárok és automobil jár­
müvek használatára vonatkozó szabályren­
delet tervezetének tárgyalása közben Hal­
mos dr. és Szauberer dr. között nagy vita 
fejlődött ki, vájjon megengedtessék-e a Szé­
chenyi-ligetben ezen nagyúri passzió. Hal­
mos igen szépen beszélt ellene, Szauberer 
meg mellette, de a közgyűlés végre is az 
állandó választmány javaslatát fogadta el, 
melyet Halmos is védett s igy az automo­
biloknak a Széchenyi-rétre menni tilos. (Hi­
hetőleg a Hernádhidra állítanak egy tilalom­
fát s rá a táblát, hogy itt automobilozni 
tilos.)

Nevezetes intézkedés volt a tárgygyal 
kapcsolatban az is, hogy a gazdasági és 
ipari üzemre használt kerékpárok ne adóz­
tassanak meg. (Ezért Geiger Ignácnak lesz­
nek hálásak az illetők.)

Uj utcaelkeresztelés.
A Csatorna-utca, mint ilyen, megszűnt 

és ezután Kazinczy Ferenc-utcának fog 
hivatni.

A városatyák közül valaki igen meg­
erőltetheti eszét, mert alig van év, hogy 
egy-egy uj utcakeresztelést be ne jelentené­
nek. Jó lenne azokat tömegesen elvégezni. 
Az a sok komisz utcanév már egyszer el­
tűnhetnék.

Nincs fizetésrendezés.
A városi tisztviselők fizetésrendezése 

megint megrekedt, nincs pénz, tehát a jövő 
évre ismét csak drágasági pótlékot kapnak.

Kisebb ügyek.
A nagyhid hídfőjét kiépítik s az erre 

szükségelt 22000 k-nát megszavazzák.
A vám-utcai 12. számú épületet a vá­

ros már évekkel ezelőtt átengedte a köz- 
igazgatási tanfolyam céljaira. Most ezen 

i épületet javítják s a várostól csak 1200 ko- 
■ rónát kértek a fedélzet megreparálására, mit 
i meg is szavaztak.

Barts Kálmán és Rhédey József városi 
erdészek, kik falun laknak, gyermekeik isko- 

I láztatása céljából a várostól segélyt kértek, 
i A tanács tekintetbe véve az erdészek mos- 
I toha javadalmazását, mig a tisztviselők nze- 
I ‘ése teljesen rendezve leend, 500 500 k-t 
j ajánl évi segély gyanánt s a közgyűlés jó- 
I váhagyta.

Még csak a zeneiskolai ügyek foglalták 
le a bizottsági tagok figyelmét. A tandíj­
mentesség körül merültek föl ellentétek a 
zeneiskolai bizottság javaslata és a tanács 
intézkedése folytán. Határozatot hoztak te­
hát, hogy a zeneiskolai növendékek, ha tan­
díjmentességért folyamodnak, szegénységi 
bizonyítványt kell mellékelniük s akiket a 
bizottság javasolni fog, a tanács azokat min­
dig föl fogja menteni a tandíjfizetés alól.

Akik pedig a Vili. osztályt önkéntesen 
ismétlik, tandíjmentességben nem részesül­
hetnek.

A fizetési előlegek megszavazása és a 
különböző bizottságok jelentéseinek tudo­
másul vétele után a közgyűlés fél 7 órakor 
véget ért.
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fi mozgósítás mint mumus.
fi szabadelvüpárt megmozdul.

Osztrák újságok rémhíre. 
fi politikában nincs változás.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —
Kassa, szept. 29.

A mai hírek között feltűnő a mozgósí­
tásról szóló híresztelés. A katonai hadveze­
tőség eddig nem adott ki semmiféle cáfola­
tot a mozgósításra vonatkozólag, de hinnünk 
még se lehet benne. Elvégre háború nem 
fenyeget, belső zavarok még nincsenek, nem 
lehet hát semmi célja és oka a haszontalan 
pénzpazarlásnak. Tudni kell ugyanis, hogy 
a mozgósítás milliókba kerül. Már pedig az 
államkassza ez idő szerint fölösleggel nem 
igen rendelkezik. A hirt azonban, amint mi 
kaptuk közöljük. Kilátszik mögüle a lóláb, 
az ijesztgetés, a mumus ! De ki fél tőle ?
Mai híreink ezek:

Budapest, szept. 29.

A szabadelvüpárt értekezlete.
Ma az a hir terjedt el a szabad- 

elviipártról, hogy a legközelebb párt- 
értekezletet tart. Erről értesítik Tisza 
István grófot. A jövő hét elején a párt 
szervező-bizottsága tart értekezletet.

Csáky a választási jogról.
Csák}' Albin gróf, a főrendiház 

elnöke érdekesen nyilatkozott a vá­
lasztási jog kérdésével. Ez a vélemény 
nagy fontosságú, mert Csáky meghí­
vót kapott a királyhoz. Azt mondta: 
ha a statisztikai anyag igazolni fogja, 
hogy az általános és titkos választói 
jog nem veszedelmes a magyar nem­
zeti államra, akkor én is hive leszek.

Szocialista hallgatók kizárása.
Óhegyi Lajos vezetésével ma az 

egyetemi hallgatók küldöttsége tisz­
telgett Láng Lajos rektornál. Óhegyi 
kérte, hogy a szocialista egyetemi 
hallgatókat zárja ki, mert a tömeget 
kartársaikra uszították és a vérengzést 
előidézték. Láng megígérte, hogy szi­
gorú vizsgálatot indít s ha szükséges 
lesz, kirekeszti a bűnösöket.

Elégették a Népszavát.
Az egyetemi polgárság ma az 

aulában gyülekezett, ahol felolvasták 
a Népszavának róla szóló mocskolódó 
cikkét. Az ifjúság erre nagy zajjal 
égette el a Népszava nehány számát.

Miért nem enged a király ?
A Grazer Tagblatt ma szenzációs 

leleplezést közöl arról, miért nem en­
ged a király a vezényszó dolgában. 
A koronához közel álló személyiség 
úgy nyilatkozott a szombati audien­
ciáról, hogy a királyt nem az osztrák 
katonai körök bírták rá, hogy ne 
mondjon le a német vezényszóról, 
mert a király befolyásolhatatlan és 
saját meggyőződését követte.

Mozgósítás ?
A budai államnyomdában egy szá­

zados vezetésével katonaság jelent 
meg. A százados titkolózva egy Írást 
adott át az igazgatónak, akit sürgő­

sen keresett, és meghagyta, hogy 
szedjék ki rögtön a legnagyobb titok­
tartás mellett, a legmegbízhatóbb em­
berek által. Minden szedő egy-egy 
sort szedett, a szedést pedig maga az 
igazgató tördelte s nyomta ki és a 
kész nyomtatványt utolsó szálig a ka­
pitány vitte el. Hogy mi volt a tar­
talma, homályban maradt, de rebes­
getik, hogy mozgósításról van szó, 
mert a gráci „Arbeiterwille“ jelenti, 
hogy a stíriai község a hadtestparancs­
nokságtól titokban megkapták az írás­
beli utasítást, hogy csendben készül­
jenek a mozgósításra. Talán Magyar- 
országba akarnak bevonulni ?

fi jüatzner—Serass por.
(Tanú vallomások.)

— A „Napló“ tudósítójától. — .
Kassa, szept. 29.

Másod napja húzódik a Matzner-Seress 
féle sajtóper, melynek során a tanúvallomá­
sok alaposan bevilágítanak a Felsőmagyar- 
ország boszorkány konyhájába.

Szatlimáry Zoltán szerkesztő vallja, 
hogy Felsőmagyarország iránya tisztességes­
nek nem mondható. Szerkesztője volt öt 
hónapig s felemlíti, hogy gróf Pongrácz Fe­
renc 2600 koronát fizetett a lapnak politikai 
korteskedésért. Ezenkívül Hadik János gróf 
is fizetett Eder Ödön által a lapnak az utol­
só előtti választáson. Pőrének felmentő íté­
letét tartalmazó számot meg nem kapta. 
Szendrey fizetett a színházi reklámokért s 
ha ez elmaradt, a kritika elitélte a színházat. 
Cselényi Bélát támadta a lap, hogy hangu­
latot csináljon ellene a főkapitány kineve­
zés előtt. .

Miklós Gyula szerkesztő, ki szintén a 
lapnál volt, sarcolásról nem tud, mint felelős 
szerkesztőnek keze meg volt kötve, amennyi­
ben cikket oly emberek néztek át, kiknek a 
laphoz semmi közük se volt. Tud róla, 
hogy a lap politikai magatartását a kormány 
megfizette.

Kálmán Gyula kávés elmondja, hogy a 
Felsőmagyarország újdonságot közölt, mely­
ben az volt, hogy kávéházában hazárdjáték 
folyik. Megengedték, hogy védekezzék, de 
ezért 25 koronát kellett fizetnie.

Murányi József szerkesztő vallja, hogy 
sarcolásról, tisztességtelen dolgokról tárgyi 
bizonyítékai nincsenek, ámde impresszió 
szerint, a Felsőmagyarországot csupán anyagi 
érdek vezette. Közérdek önzetlen szolgálatát 
nem igen tapasztalta, ellenben impressziója 
az, hogy a lap iránya a korrupció felé ha­
jolt. Kálmán esetét rendőri jelentések alap­
ján ő irta, mégis belementek a hivatalos 
adatok cáfolatába — pénzért. Azt hiszi, az 
üzletet Merényi közvetítette, aki ehhez ha­
sonló expedíciókra mindig készen állt. El­
mondja a Kassai Hírlap alapításának törté­
netét.

Erre csinálták meg titokban a „Kassai 
Hírek“ cimü már megszűnt lapot. Melyet 
Merényi szerkesztett, de véleménye szerint 
Matzner financirozott, mert Merényinek 
anyagi tőkéje nem volt, a Felsőmagyaror­
szág pedig üzleti irányánál fogva nem volt 
ösmeretes arról, hogy hitelezne bárkinek is. 
A Kassai Hírek megindulása szemfényvesz­
tés, a közönség megtévesztésére irányult. A 
Felsőmagyarország szedését használták fel 
benne. Matzner rendelkezett minden felett, 
Így tudnia kellett a kettős példányról. Meré­
nyi tudomása szerint sok mindent végzett 
— de lapkihordó nem volt, tehát nem való­
színű, hogy ő expediálta volna a lapot. Ex­
pediálást a kihordók, géplányok végezték 
Baum kiadóhivatali alkalmazott felügyelete 
alatt. Missler tiltott hirdetéséről annyit tud, 
hogy Merényi, ki magára vállalta a sajtó­
rendőri kihágást dicsekedve mondta, hogy 
telik a büntetést kifizetni, mert 3-szor any-

nyit kapnak a hirdetésért Misslertől. László 
Fülöp kivándorlási meghatalmazottat támadta 
a lap, utóbb e támadásokat barátságos vi­
szony váltotta fel. Ez éven tudta meg, 
hogy László Fülöp pausál-dijat fizetett a 
lapnak. — Szabó József görgői képvise­
lőjelölt több százkoronást adott át Matzner- 
nek. Lehet, hogy nyomdai munkáiért is, de 
anynyit tud, hogy lapokat küldtek utána kor­
tes utjain. Arról nem tud, hogy a kereskedelmi 
iskolát azért kellett volna támadni, mert nem 
ott csináltatták az iskolai értesítőt. Neki 
Matzner meghagyta, hogy támadó cikket Ír­
jon az iskolai anyag ellen. — A Horalek- 
csőd megszüntető csődjéről szóló újdonsá­
got Matzner Íratta vele, rektifikálni a hamis 
hirt azonban nem engedte.

Kobitscliek Ottó joghallgató vallja, hogy 
támadnia kellett a bártfai vasutat, mert sza­
badjegyet nem adott. Lefkovicsról megírta 
a Felsőmagyarország, hogy kivándorlókat 
fosztogat. Miután 5 lapra előfizetett, a tá­
madások megszűntek. Hadik esetről annyit 
tud, hogy Matzner 300 forintot kért s meg 
is kapta.

Lévay István igazgató vallja, hogy a 
, F—g támadta a kereskedelmi iskolát. Mi 

célból, nem tudja.
Lévay Béla vallja, hogy a „Grescham 

panamája“ cimü cikket csak úgy akarták 
kivenni, ha fizet 80 forintot vagy felad 52 
hirdetést 2 koronájával. Nem ment bele. A 
cikk megjelent. A helyreigazításért 30 koro­
nát fizetett. Egy korábbi esetben 40 koro­
nás számlát kapott, édes apjának áthelyezési 
híréért Ezt azonban nem fizette ki.

Ehlers Oszkár, kiről azt irta a Felsű- 
magyarország, hogy öngyilkos lett, rektifi- 
kációt nem kapott.

10 perc szünet.
Spányi Kálmán eperjesi lakos megkapta 

az Ítélet tartalmazó lappéldányt.
Berger Vilmos, ki a kérdéses időben 

gépmester volt a Felsőmagyarország nyom­
dájában. Az Ítéletet tartalmazó lapot reggel 
nyomták, bár a rendes lapot este csinálták. 
Egy példány expediálását látta. Rendes kö­
rülmények között a lap 700 példányban je­
lent meg. Az ítéleten kívül más friss sze­
dés a lapban nem volt.

Pfann Ferenc kávés, Stefanovits Béla 
cukrász Ítéletet tartalmazó lapot nem kapott.

Szlancsák János, Danczák Lászlóné 
lapkihordók Ítélet tartalmazó lapot nem hord­
tak ki.

Kosa Viktor, Preusz Mór szerint két 
lapot egy ugyanazon szedéssel kiállítani nem 
lehet.

Szilagy ügyvéd a magánvádló nevében 
újabb tanukat jelent be. A bíróság ezek ki­
hallgatását mellőzi.

Fényes Samu dr. védő ellenzi Merényi 
József a Felsőmagyarország munkatársa 
megesketését. Itt egy maffiát lát s a maffia 
egyik tagja Merényi. Mint Figaró, hol itt, 
hol ott, mindenben benne van, könyvel, hir­
detést közöltét, lapot hord ki és újságot ir. 
Nem más — úgymond — mint a maffia 
strómanja. Vallomása a bíróság félrevezeté­
sére alkalmas, valószínűtlen. A bíróság te­
kintettel arra, hogy az eskü nem befolyá­
solja a vallomás mérlegelését, Merényit nteg- 
esketteti

A mai tárgyalás elején az inkriminált 
cikkeket olvassák fel. Magánvádló újabb ta­
nukat jelent be, de mellőzik a kihallgatást.

Fényes Samu kijelenti, hogy tegnap vé­
letlenül kiejtette, hogy az obskúrus emberek 
közé tartozik Murányi és Robitsek. Ezért 
ma sajnálatát fizeti ki és kijelenti, hogy 
csak elszólás lehetett, s ezért a kifejezésért 
a bíróság előtt bocsánatot kér.

Elnök kijelenti, ha hallotta volna a ki­
fejezést, maga is rendre utasítja a védőt. 
De a beszéd hevében történhetett, mert nem 
volt a kifejezésről tudomása.

Ezután Szilassy magánvádló beszél. A 
védbeszédre késő délután kerül sor.

Ma délután, amiül- a bíróság összeüli, 
Ruttkai elnök bejelentette, hogy mivel Keczer 
szavazó-biró édesapja meghalt s azonnal el 
kelleti utaznia — a tárgyalás folytatását 
elhalasztja. A főlcirgyalásl 30 napon belül 
megtartják s akkor kerül sor Ítélethozatalra.
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feloszlatott jogász gyűlés.
{fiz ifjusáa sérelme. — fíincs vezető.)

A Napló tudó silójától.
Kassa, szept. 29.

A kassai jogakadémiai ifjúság körében 
hetek óta forrongás tapasztalható. A küny- 
nyen hevülő ifjúságot magával ragadta a 
nemzeti mozgalom hatalmas áradata, de lo­
bogó hazafias érzése nem nyilatkozhatik, 
mert nincsen vezetősége, amely irányt szab­
jon neki.

Az ifjúsági mozgalmakat 30 éven áí 
mindig az ifjúsági úgynevezett jogászelnök 
vezette, akit az egész jogászság választott 
meg. Két év előtt az ifjúság két pártra sza­
kadt és külün-küiön választott elnököt Holló 
Zoltán és ifj. Dell Jenő személyében. Az 
örökös civakodás és pártoskodás miatt az 
akkori igazgató dr. Klekner Alajos ezt a 
tisztséget rendeletileg beszüntette, ami álta­
lános népszerűtlenséget az ifjúság között 
még inkább fokozta.

Az ifjúság már tavaly, de különösen az 
idén súlyosan érezte, hogy vezetősége nincs. 
A Jogász-Egylet megszűnt, a Szent Imre- 
kür az akadémia kebelén kívül álló testület, 
a Kassai Jogász Sport-Egylet, amely a leg­
népesebb ifjúsági egyesület, csak speciális 
célt szolgál, igy egyiknek a vezetősége se 
hivatott az egész jogakadémiai polgárság 
képviseletére.

A polgárság tegnap délutánra gyűlést 
hivott egybe Stefányi Jenő elnöklete mellett, 
melyen az október 0. gyászünnepély műso­
rát kellett volna megállapítani. Az ifjúság 
azonban rögtön viharosan azt követelte, hogy 
fjusági elnök választassák, és erre az állásra 
Kaiser Sándor és Göntöry Vilmos joghall­
gatókat jelölte nagy éljenzés és zaj köze­
pette. Stefányi és az ifjúság egy része tilta­
kozott az jogászelnökválasztás ellen, mert ez 
az igazgatói engedély kijátszása lenne, aki 
csak a gyászünnepély műsorának megálla­
pítására engedélyezte a gyűlést.

Mikor Stefányi látta, hogy a túlnyomó 
többség nem tágít és bizalmatlansági szava­
zat készül ellene, berekesztette a gyűlést. Az 
ifjúság ezt nem vette tudomásul, hanem egy 
uj elnököt küldött ki, aki tovább vezette a 
tárgyalást és többek éles ellenzése dacára 
meg akarta ejtetni a jogászelnökválasztást. 
Az óriási kavarodásnak és fülsiketítő zajnak 
dr. Zorn Vilmos igazgató megjelenése vetett 
véget, aki kijelentette, hogy az ifjúság túl­
lépné jogkörét, ha most a tárgysorozaton 
nem szereplő elnökválasztást ejtené meg. 
Miután az ifjúság szónokai az igazgatót a 
jogászelnöki állás megújításának szükséges 
voltára figyelmeztették, a viharos gyűlés 
eredménytelenül feloszlott.

Folytatása ma lesz.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek.

A válság őrültje.
c"Budapest, szept. 29. (Saj. t. táv.) 

Nagy ribilliót okozott a fővárosban 
egy hiányosan öltözött, kuszáit hajú 
fiatal ember. A Iíirály-utca felé rohant 
s mindenütt ezt kiáltotta: „Megvan a 
megoldás, el akarják lopni tőlem.“ 
Azután a szerencsétlen fiatalember 
felugrott a padra s szónokolni kez­
dett : „Igen tisztelt uraim és hölgye­
im ! Megvan a megoldás, de nem 
adom oda a zsebemből.“ A rendőr 
be akarta kisérni. Ekkor érkezett oda 
egy fiatalember, aki a szónokló em­
bert bátyjának vallotta s azt mondta, 
hogy őrült, megszökött tőle az állo­
másról. Elvitték az elmegyógyinté­
zetbe.

Prielle Kornélia férjhez ment.
cBudapesí, szept. 29. (Saj. t. táv.) 

Prielle Kornélia megérkezett fővárosi 
lakásába üdüléséről. Előzőleg meg­
kérte a polgármestert, hogy ügyvédje 
engedje meg, hogy összekelhessenek 
Rozsnyaival és házasságukat a teg­
napi napon megkötötték.

Bomba a Royal szállodában.
Budapest, szept. 29. (Saj. t. t.) 

Raisz Ignác, villamos vezető a Royal 
szállóban egy bombát talált, mely 
robbanó anyaggal volt megtöltve. A 
bomba a függetlenségi pártkor helyi­
ségének közelében volt.

HÍREK.

— Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
Bogscli Zsigmond, a kassai kir. ügyészség­
hez beosztott bírósági aljegyzőt a kassai kir. 
ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul 
rendelte ki.

— Egy szép leány halála. Szomorú 
hirt veszünk Pozsonyból. Rollenberg Margit 
leányiskolái tanítónő, aki kassai leány, teg­
napelőtt súlyos kórban, 20 éves korában 
halt meg a pozsonyi közkórházban. A gyö­
nyörű szép és szellemes fiatal leány halála 
Kassán általános részvétet és mélységes 
megdöbbenést kelt. Halála rokonságot és 
édes anyját, özv. Rottenberg Nóénét, akinek 
egyetlen, rajongásig szeretett gyermeke volt, 
mélységes vigasztalhatatlan gyászba borította. 
A kassai társaságból a hódi tó szépségű és bá­
jos leány halála igaz megilletődést váltott ki.

Uj korcsolyázó csarnok. A kassai 
korcsolyázó egyesület Széchenyi-ligeti pá­
lyáján 1900 tavaszán 40 50 ezer korona 
költséggel egy uj modern villaszerű csarno­
kot fog építeni. A költség egy részét rész­
jegyek utján fogják fedezni. Erre vonatko­
zólag ma egy felhívás jelent meg Rélay Ró­
bert, a kassai korcsolyázó egyesület elnö­
kének aláírásával, amelyben a tagokat föl­
hívja. hogy a 300 darab 100 koronás rész­
jegyet tehát összesen 30,000 koronát je­
gyezzék a pénztárosnál Quirsfeld Jánosnál 
(Fő-utca 51.) Eddig 180 részjegy lett je­
gyezve. Elhelyezésre vár 120.

— A jogakadémiai Szt. Imre-kör 
megalakulása október 2-án leend.

— Stefanovits Béla sikere. Népszerű 
polgártársunk, Stefanovits Béla tudvalevőleg 
elsőrangú szakember a galamb- és szárnyas­
tenyésztés terén és kittinő nemes fajállat­
jaival már sok sikert aratott. Kitüntetéseit a 
szatmári országos baromtikiállitás zsűrije most 
avval tetézte, hogy az első díjjal Stefanovits 
Bélát tüntette ki.

— A zsidó ünnepek. Az izr. anyahit­
község nagy templomában kezdődik az ün­
nepi isteni tisztelet. Szeptember 29-én pén­
teken és 30-án szombaton este 6 órakor, 
szept. 30-án szombaton és október 1-én va­
sárnap reggel fél 7 órakor, szept. 30-án 
szombaton délelőtt magyar hitszónoklat.

— Visszajöttek az uj világból. Szed- 
lacsek István napssámos Amerikában meg­
ismerkedett Repel Julia kivándorolt cseléd- 
leánynyal és közös háztartásra lépett vele. 
Tavaly jöttek haza együtt Amerikából Kas­
sára, de itt megbomlott közöttük a jó vi­
szony. Repel Julia végre tegnap megunta az 
örök marakodást és tegnap ismeretlen helyre 
szököt meg. Magával vitte azonban Szedla- 
csek pénzét és értékszereit is. A károsult a 
rendőrségnél bűnügyi följelentést tett.

— Megverték a lakótársat. Horváth 
Anna és fia Horváth Lajos, mindketten nap­
számosok, akik a magas-utca 17. sz. házá­
ban laknak, ma lakótársukat Schweiz Györ­
gyöt előbb otthon azután az utcán véresre 
verték, mert nem akart nekik pálinkát adni. 
Schweiz feljelentette őket.

^Léghajó és postagalamb. Október 
8-án fogja Kral főhadnagy léghajóját a Rá- 
kóczi-köruti sporttelep pályájáról röptetni. 
Ugyanekkor, evvel kapcsolatban próbát tesz­
nek 20 hadi postagalamb röptetésével is. A 
galambokat Stefanovits Béla polgártársunk, 
aktiváló galambtenyésztő bocsátja rendelke­
zésre. A röptetés nagyon érdekes lesz.

— Utmesteri iskola. A földmivelés- 
ügyi miniszter ma értesítette Kassa törvény- 
hatóságát, hogy Kassán két éves tanfolyamu 
utmesteri iskolát szervezett. Egy évfolyam 
négy hónapig tart. A jelentkezés feltételeit a 
polgármester, kis és nagyközségekben pedig 
a főszolgabíró közli az érdekeltekkel.

— Becsületes megtalálók — jutalma.
Lauschmann János, a kassai vasúti állomás 
portása tegnap délben egy vastag bőrtárcát 
talált a perronon, amelyet egy utas vesztett 
el a felső kabátjából. A tárca megvizsgálá­
sánál kitűnt, hogy 40 darab ezerkoronás 
bankjegy, egy aranyérem és egy fénykép 
van benne. Lauschmann körülbelül sejtette, 
hogy ki vesztette el a tartalmas bugyellárist. 
Meg is szólította az illető urat, hogy nem 
hiányzik-e valamije a zsebéből ? Az illető, 
miután észrevette tárcája eltűnését, szinte 
odalett a kétségbeeséstől. Miután azonban 
részletesen leírta a tárcának úgy külsejét, 
mint belső tartalmát, a portás átnyújtotta 
neki jogos tulajdonát. Alig lehet leírni azt az 
örömet, amely a szerencsés utast elfogta: 
hálásan borulta portás nyakába, összeölelte 
és csókolta a derék embert, a tárcában levő 
aranyérmet mindjárt nekiajándékozta és biz­
tosította arról, hogy Budapestre érkezése 
után első dolga lesz elküldeni neki a meg­
találási jutalmat, miután most már nincs 
de je — váltani.

[Elveszett pénztárca. Segal Lipót 
utazónak tegnap este, amikor a Schalkház 
szállóban levő 24. számú szobáját elhagyta, 
800 korona készpénzt és több becses ok­
mányt tartalmazó kávésbarna színű nagy 
alakú pénztárcáját ismeretlen tettes ellopta. 
A nyomozás folyik.

— Beszüntetett vásár. A gölniezbányai 
szolgabiróság értesítette a kassai rendőrsé­
get, hogy az október hó 3-án Kluknó-Szent- 
annára hirdetett vásár az időközben ott föl­
lépett ragadós száj és körömfájás miatt jel 
fog maradni.

—- Megtagadott okmánykiadás. Thir- 
ring Gusztáv dr., egyetemi tanár kérte a 
város közönségét, hogy a levéltárban levő 
II. József korabeli iratokat küldje meg neki 
tudományos müveinek teljesebb és hitelesebb 
elkészítése végett. A közgyűlés többsége — 
okulván számos keserű tapasztalaton — az 
okiratok kiadatását megtagadta, ellenben ér­
tésére adta a professzornak, hogy nagyon 
szívesen fogja látni a város, ha lejön és 
kutatásának céljaira a levéltárat átengedi.

A katona temetése. Szomorú pará- 
* dévai temettek tegnap délután egy 34-es 

bakát, ki a mind gyakrabban előforduló ka­
tonai verekedéseknek volt áldozata. Kivo­
nult a század tisztikara és legénysége, vala­
mint a zene is. Szomorúan kisérték bajtár­
sukat utolsó útjára. Legmeghatóbb volt az 
egyedüli szívből gyászoló: egy öreg föld- 
mives; lehorgasztott fővel lépkedett a ko­
porsó után, melyben egyedüli vigasztalóját 
és gyámolitóját vitték, hogy átadják az 
enyészetnek.

— A tisztek szabadsága. Mai postá­
val a következő sorokat kaptuk: A kassai 
34-ik gyalogezred parancsnoka a minap rap- 
porton nála jelentkező tiszteknek, kik tőle 
szabadságot kértek, a következőket mon­
dotta :

„Diejenigen Herren, welche nach 
Österreich zuständig sind, erhalten keinen 
Urlaub, denn wir brauchen jetzt Leute, 
auf welche man sich verlassen kann“ 1

(Azok az urak, kik osztrák illetőségű­
ek, nem kapnak szabadságot, mert szüksé­
günk van emberekre, akikben bízni lehet.)

■ ■
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— Kitoloncolás. A kassai rendőrség a 
tegnapról mára virradó éjjel két hajlék és 
munkanélküli részeg csavargót fogott el, 
akiket illetőségi helyükre toloncoltak.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Szeptember 30-tól október 9 ig.
Szombaton: Megnyitó-előadás ; János vitéz (op.) j
Vasárnap: U u. Az eleven ördög; este : Katalin 

(nagy Operette.)
Hétfő: A boszorkány; (Dráma.)
Kedd: Az igazi; (bohózat premier.)
Szerda: Az igazi; (bohózat.)
Csütörtök: Denise; (színmű.)
Péntek: Okt. 8-án a vértanuk emlékére: Bacsá- 

nyi: (színmű.)
Szombat: Mulató istenek; (operett premier.)
Vasárnap: Kuruce furfang; (énekes színmű,) , 

este : Mulató istenek.
Hétfő: Mulató istenek.

Színházi hirek. A színházi iroda 
küldte a következő sorokat:

Vasárnap délután az Eleven ördög, Konti 
József szép zenéjü operettéje kerül színre Tá­
bori Fridával a címszerepben. Játszanak még I 
a darabban: Kállai Lujza, Nagy Aranka, Nagy j 
Gyula, Faragó, Pápay Katalin. Fejér Jenő 
nagy sikerű operettéje, mely vasárnap este 
kerül színre, alkalmat fog adni Kállay Luj­
zának, hogy fényes színésznői és énekesnői 
kvalitásait ragyogtassa. Kállai Lujza ezen 
alakítása a Népszínházban is nagy tetszésben 
részesült. A darab többi szerepeit játszák: j 
Germaine hadnagyot — Tábori Frida; — 
Anyicát Diósi Anna; Lansac kapitányt 1 
— Nagy Gyula ; Gregort Radványi Dezső.

1159. végr sz.
1905.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905. évi V. 1245/2. számú 
végzése folytán Bransvetter János felperes 
részére Zavadszky József alperes ellen 65 
kor. 55 fillér követelés s járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és 808 koronára becsült 
ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 
1905. V. 1245/2. számú végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, Kassán alperesnél Szent 
László utcza 12. sz. a. leendő megtartása 
határidőül 1905. évi október hó 2-ilc nap­
ján délután 2* órája kit űzetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégittetés- 
bez tartanak jogot, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelenté­
seiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél vagy írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi szeptember hó 
10—ik napján.

Beöd-ölc Zsigraond
kir. bírósági végrehajtó.

Kiadó: Murányi József.

Kígyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.
Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyíjyárrt, vei szeret. Gaztóíi Bittel Ltitiváll váltói attpl és 
francia illatszeret. - Kozmetikai szerei Msímanaronzáii lepaDoli rattara.
Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választékban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak 

és tisztitó szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiáruk és Postai megbiS„rtosan eszkö'
= betegápolás! kellékek. Árjegyzéket kívánatra bérm. küld
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Háziasszonyok figyelmébe!

Üzlet áthelyezés!
Mészáros-utca 62. szám alá a Domon-

sz. alatti üzletemet 1,1 VJZ/tiiuj uivitt \jl, kosok klastromával 
szemben helyeztem át. Ugyanott, valamint Kossuth Lajos utca 5. 
szám alatti fióküzletemben a legjobb minőségű zsemlye és vajas 
kifli, 8 darabonként 10 kiért kapható. Kenyéráraim: vegyes és 
barna kenyér 9 kr., rozskenyér 10 kr. és fehér kenyér 12 kr. klg.- 

ként. Karlsbad! kenyér 7 darab 10 krajcár.

Kassai tej csarnok-szövetkezeti tej, zárt üvegekben 
10 krajcárért kapható.
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Háziasszonyok figyelmébe! f

Alapittatott 1844Alapittatott 1844.

a székesegyházzal szemben, saját házában.
*I*alr«i»Alr 'll a+A+aIt könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor- 
IdnnrcftUClClCn. sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése. - - - -

XT Xl as X« Xlr váltóra, házra, földbirtokra, 1 értékpapírokra és folyó- JXOlCSOntMk gzámla alakjában. -......... .............•:-------------- -------
Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

*

VáltÓÜZletébei! pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45

1905.
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